

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Monchoa

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico limitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3

Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

Año XXXVII.—Núm. 16.164

VALENCIA MIÉRCOLES 18 NOVIEMBRE 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

## IDEALES

El idealista ve las cosas tal como son, pero también como debieran ser. Siente y ama sus verdaderos sueños realizados. En nuestra juventud, ó si queréis que digamos en nuestros verdes años, todos somos idealistas, y la fantasía se recrea en nuestras mentes.

La juventud, que no se arredra ni sigue una tarea imposible, siempre está dispuesta á pagar el precio, cueste lo que cueste.

Vemos con una amable sonrisa el entusiasmo de la juventud, y vemos también la tragedia de la vejez, que solo es posible cuando se ha apagado el entusiasmo.

El espíritu de la juventud se fija en ciertas condiciones onerosas de la vida.

Ve al pobre y al ignorante desamparado en su infortunio. Ve al oprimido alzar la voz y el material ganancia, mientras la parte más noble de sí mismo se quebranta y muere en el proceso. Y ve también cómo el espíritu de la vejez contempla serenamente esto, la juventud se indigna, y no permitiéndose su idealismo grita: "Esto es intolerable, es monstruoso, ver tanta maldad tan tranquilamente!" Transformemos el mundo tal cual es, para hacerlo tal como debiera ser. Porque sus ojos ven con la claridad de la juventud y su corazón arde con juvenil entusiasmo.

También las plantas cuando nacen trepan y luego, con paciencia, esperan la hora de la muerte.

Cuando esto ocurre empieza para el joven el proceso de la educación mundial.

Se le acerca uno que ha vivido más años que él, y hacia el cual siente cariño y respeto.

El de mayor edad, abrazándole, le dice: "Querido amigo, admiro tus sentimientos, pero en la práctica no es posible lo que tú quieres!"

Su larga experiencia del mundo le permite decir que se exageran estos males, ó bien que son necesarios, ó quizá que son justificados.

Así ve y habla el que ha perdido su juventud.

La tendencia—la casi irresistible tendencia—es obligar al espíritu de la juventud á que se rinda al espíritu de la vejez: á que abandone sus sueños; á que acepte las condiciones convencionales que prevalecen en el mundo.

Pero si cedemos, lo mejor, lo más noble, lo más sagrado de nosotros, muere.

No es agradable tener hambre, pero es mejor vivir hambriento que despojarnos de nuestros más nobles sentimientos.

No es grato vivir solo en este mundo; pero es preferible ir por el buen camino solo, que por el malo con la mejor compañía!

Muy duro es tener que pagar el alto precio que exige el idealismo; pero así han vivido que hacerlo todos los héroes en todas las edades.

No hay más que un camino digno: es el de ser fieles á nosotros mismos y á nuestro ideal toda costa.

Adoptar como lema de nuestra vida la frase del piloto de Sóneca "¡Oh, Neptuno; puedes salvarme si tú quieres, ó puedes hacerme perecer; pero venga lo que venga, no desviaré mi timón!"

Con voz temblorosa, esto que hoy escribo me decía un viejecillo de lengua melosa y simpático porte; lo recuerdo y quisiera volver á ver para demostrarle mi agradecimiento por esta lección de mundología, pero en un grande el espacio que nos separa, que me es imposible dar las gracias á un muerto.

CÉSAR COVES.

## Noticias de la guerra

Nota oficial alemana

El parte oficial publicado ayer por el gran cuartel general alemán, acerca de las operaciones en el campo de batalla de Flandes, se limita á decir que el día 16 ayer transcurrió también sin que ocurriese novedad alguna digna de notar en conjunto en el teatro Occidental de la guerra.

Los franceses atacaron á los alemanes al Sur de Verdun y al N.O. de Veirey, pero sin conseguir resultado alguno.

Lo que dicen los franceses

El comunicado oficial del ministro de la Guerra de Francia, fechado á las tres de la tarde de ayer, dice así:—

"Burdeos (oficial).—En Niwport, ante Dinand, y en la región de Iprés, el cañón se ha reproducido más violento que en días anteriores.

Sobre el canal, al Sur de Dixmude, la acción de nuestra artillería ha suspendido los trabajos que ejecutaban los alemanes para contener la inundación.

El enemigo ha debido evacuar gran parte de sus trincheras por estar totalmente anegadas.

Dos ataques de la infantería alemana, uno al Sur de Bixshoote y otro al Sur de Iprés, han fracasado.

Por nuestra parte hemos avanzado entre Bixshoote y el canal.

Entre Armentieres y La Bassée la lucha de artillería ha sido excepcionalmente viva. Sobre el Aisne fuerzas alemanas, que han intentado pasar el río en las proximidades de Vailly, han sido rechazadas ó destruidas.

Sobre nuestras posiciones en la orilla derecha, por encima de Vailly, se ha librado un violento combate de cañón, así como en la región de Reims.

Algunas bombas han alcanzado todavía esta última ciudad.

En Argona no ha entrado en fuego la infantería; pero hemos hecho volar con minas varias trincheras enemigas.

En los altos del Mossa y al Sur de Verdun hemos avanzado sobre varios puntos.

En la región de Saint Michel nos hemos apoderado de las primeras casas del pueblito de Houavoncourt, barridas de la guarnición de Saint Michel.

Este pueblo constituye el último punto de apoyo que tienen todavía los alemanes sobre la orilla izquierda del Mossa en esa región.

Sobre el resto del frente nada importante que señalar.

La Nota de última hora está redactada en estos términos:—

"Burdeos (oficial no noche).—El enemigo renovó sus ataques al E. y S. de Iprés, siendo rechazado.

Nuestra situación no ha sufrido modificación alguna, y son satisfactorias las impresiones.

En los puntos donde hemos atacado desde hace dos días, progresamos y hemos avanzado en Hetzar, al S. del Iser, altos del Mossa y el Argonne.

Oficial de Inglaterra

Anoche se recibió por la estación radiotelegráfica de Aranjuez un comunicado oficial de Londres que dice así:—

"Las trincheras alemanas de Argona han sido destruidas por las minas colocadas al Sur de Verdun. Los aliados han avanzado, y en la región de Michel han tomado una porción de terreno.

Chavoucourt es el único punto de apoyo de los alemanes.

En la orilla izquierda del Mossa la artillería de los aliados impidió los trabajos que realizaban los alemanes en Flandes para progresar de las inundaciones y evitar que conozcan sus trincheras.

Los ataques de los alemanes al Sur de Bixhoo, cerca de Iprés, fracasaron.

Un testigo presencial del terrible descalabro sufrido por la guardia prusiana, luchando contra las tropas inglesas, dice que en Iprés, después de un vivo cañón, dos brigadas alemanas avanzaron, sufriendo grandes bajas; pero lograron romper nuestra línea por tres puntos y formar un pequeño destacamento.

Nuestra posición á la una de la tarde, era la siguiente:—

En Iprés, después de un vivo cañón, dos brigadas alemanas avanzaron, sufriendo grandes pérdidas, llegando un pequeño destacamento hasta el bosque, á la derecha de nuestra posición.

Más tarde fueron muertos y capturados, retirándose el resto.

Lo que da idea de esta matanza, es que fueron encontrados 700 muertos en el mencionado bosque.

Este descalabro ha surtido efecto en los alemanes, pues éstos no intentaron nuevos ataques.

La guerra en Rusia.—Informes de Alemania

De Nassen comunican, con carácter oficial, que las últimas victorias alemanas sobre las tropas rusas en el Este, si no ha detenido por completo el avance ruso, ha dado una excelente posición estratégica á los alemanes y empeorado la situación de los rusos. Estos fueron rechazados cerca de Soldaw y obligados á retirarse hacia Ploek.

El general Hindenburg derrotó á los rusos en Wocebe y les obligó á retroceder hacia el Sur hasta Kutno.

Los rusos, divididos en dos partes por el río Vistula, se encuentran actualmente en situación difícil, y acaso una nueva derrota á las orillas del Vistula sería para ellos un gran obstáculo. A pesar de todo no se debe confiar demasiado hasta una nueva batalla.

Ataque las pérdidas sufridas por los rusos ascienden á más de un cuerpo de ejército, hay que tener en cuenta que ellos operan con grandes masas.

Lo que dice el Estado Mayor ruso

El comunicado oficial moscovita anuncia que, después de la lucha sostenida delante de Varsovia é Ivangorod, los alemanes, en su retirada, destruyeron el puente del ferrocarril y los depósitos de agua.

Como es natural, esto ha entorpecido el avance ruso en muchas partes, pues se han tenido que reparar las líneas, en tanto que los alemanes llegaban á la frontera, donde, utilizando sus ferrocarriles, concentraron grandes masas de tropas contra el ala izquierda de los moscovitas.

La ofensiva alemana fué repelida en Thorn, así como en otros varios puntos.

En la Prusia Oriental continúa el avance ruso hacia Cracovia.

Al Sur de Lisko los rusos capturaron á algunos oficiales y 1.000 soldados.

Posiciones ocupadas por los rusos

Un despacho de Viena anuncia oficialmente que las tropas rusas han ocupado en Galitzia las posiciones de Tarnow, Aslo y Krosno, que habían sido evacuadas por fuerzas austríacas.

Dada la situación geográfica de estas poblaciones, puede considerarse como definitivamente aislada del ejército austríaco la plaza de Przemysl.

Derrota de los alemanes comunicada por los yanquis

Un telegrama de Washington dice que el "New-York Herald" inserta despachos de su corresponsal en Petrogrado, diciendo que la derrota sufrida por los alemanes al Norte de Cracovia, y que permitió á los rusos avanzar hasta dicha plaza, revisió tal importancia, que los germanos tuvieron que recorrer más de 40 kilómetros cada día, perseguidos de cerca por rusos, y viéndose obligados constantemente á abandonar la impedimenta.

Añade que en los combates desarrollados en la región de Kaliez, los alemanes tuvieron 200.000 bajas entre muertos, heridos y prisioneros.

La guerra con Turquía

La embajada inglesa en Madrid facilitó anoche á la prensa una Nota oficiosa que dice así:—

"La oficina de la India anuncia que desde que estalló la guerra con Turquía, la brigada india que estaba en el Golfo Pérsico, para proteger los intereses británicos, ha estado ocupada en las operaciones contra los turcos.

Dentro del Golfo, á la derecha del Schatt el Arab, el fuerte turco Fao fué reducido al silencio por el fuego de los barcos que acompañaban á la expedición.

La ciudad fué ocupada por nuestras fuerzas el día 11. Los turcos hicieron violentos ataques á nuestras avanzadas, pero fueron contenidos primero y derrotados más tarde.

Nuestras bajas son pocas, pero el enemigo tuvo por lo menos 80.

El día 14 llegaron más fuerzas de la India, mandadas por el general Barrett, y el día 15, habiendo sabido éste que fuerzas numerosas del enemigo, con artillería de montaña, estaban ocupando una posición á cuatro millas de distancia, envió al general Delamain con tres batallones y dos baterías de montaña.

Esta operación se realizó satisfactoriamente, apoderándose del campo atrincherado enemigo y haciéndole numerosas bajas.

También de Londres se recibió una comunicación telegráfica diciendo que según comunican del Estado Mayor del Cáucaso, las tropas rusas, en su avance hasta Erzerum, rechazaron el ala izquierda turca en toda la línea, y los kurdos sufrieron una derrota.

También resultó infructuoso el ataque turco contra la carretera en la costa del mar Negro, siendo atacado el enemigo por ambos flancos.

Los turcos sufrieron grandes pérdidas, siendo aniquilados por los rusos.

Combate radioteleográfico

De tal pueden calificarse los despachos cruzados entre las estaciones radiotelegráficas de la torre Eiffel, de París, y la alemana de Nassen. He aquí lo ocurrido:—

"A una contestación despectiva de los radiotelegrafistas de la torre Eiffel, los de Nassen les contestaron en verso alemán, preguntando á la torre Eiffel:—

"¿Cuándo habéis fracasado nuestro plan? ¿Cuándo habéis rechazado nuestras tropas? Las noticias vuestras que telegrafáis son poco verosímiles y honradas."

Y termina diciendo:— "¡Oh, torre Eiffel!"

Los franceses contestaron:— "La torre Eiffel á Nassen. Parece que preferís nuestra champaña á las cargas del Marne; pero el buen vino es malo para el ladrón."

Para nuestros enemigos tenemos el acero. ¿Creéis que el mundo entero toma en serio vuestra prisa y que las noticias que telegrafáis librarán á Alemania de sus enemigos?"

A pesar de las grandes victorias que telegrafáis, Alemania va lentamente al abismo."

Desmintiendo á los alemanes

La prensa belga protesta de las afirmaciones hechas por los periódicos alemanes, á propósito de los actos de crueldad cometidos por los vecinos de algunas poblaciones belgas contra los soldados alemanes.

Las matanzas de paisanos y destrucción de las ciudades y pueblos belgas han sido realizadas á propósito de los supuestos actos inhumanitarios y como represalias por estas crueldades.

El periódico "Vorwaert", el principal órgano socialista, acaba de echar por tierra el argumento de que se servían los alemanes para justificar sus atrocidades. Dice, entre otras cosas, lo siguiente:—

"Desde la fecha 22 de octubre último, hemos podido comprobar la inexactitud de gran número de afirmaciones muy precisas y propagadas profusamente en la prensa, sobre el tema de las pretendidas atrocidades que habían sido cometidas por las poblaciones de los países en guerra con los alemanes.

Hay podemos negar otros dos "canards". Referirse éstos á que fueran vendidos á Alemania cigarrillos rellenos de pólvora, y también que los guerrilleros habían sacado los ojos á los soldados alemanes.

La falsedad de ambos hechos es absoluta y está demostrada en los propios periódicos alemanes."

El Parlamento y el gobierno franceses, á París

Hoy habrá salido de Burdeos para París todo el personal legislativo y administrativo de la Cámara francesa.

El periódico "Le Journal des Debats" anuncia que deja de publicarse en Burdeos y vuelve á reducirse á su edición de París.

Durante los últimos días que permaneció en París Mr. Viviani, se cuidó de adoptar disposiciones encaminadas á que la capital recobrase en cuanto sea posible su aspecto normal.

Aunque no está fijada la fecha en que regresarán á París el presidente de la República y el gobierno, se estima como seguro que las Cámaras reanudarán sus sesiones entre el 15 y 20 de diciembre.

"Le Temps" afirma que el gobierno volverá á París unos días antes de aquella fecha.

El Príncipe de Gales va á la guerra

Ha sido confirmada la noticia que publicamos hace unos días, según la cual es cosa resuelta que el Príncipe de Gales marchará en breve al teatro de operaciones de la guerra.

El Príncipe irá agregado al Estado Mayor del general French, á cuyas inmediatas órdenes permanecerá.

## Las tropas indias

Dicen de París que como ha nevado en el teatro de la guerra, especialmente en algunas de aquellas regiones, se temía que los indios no podrían desenvolverse bien en campaña por no estar habituados á esos climas, pero las noticias que llegan de los campos de batalla dicen que ese temor no se ha confirmado, y que los indios, á pesar de la nieve, siguen repitiendo los ataques á la bayoneta, en que tanto se distinguen.

## La telegrafía sin hilos en el arte de la guerra

Es indiscutible la gran utilidad práctica que este nuevo medio de comunicación presta hoy día en los campos de batalla; ante todo puede afirmarse categóricamente que no existen soluciones de continuidad, lo cual abriga la completa seguridad de ser bien recibida toda comunicación lejana sin entorpecimiento alguno por mano ajena.

Si bien no hay postes que aniquilar ni líneas que cortar, existe seguramente otra causa peor que estudiar: me refiero á la intercepción de los radiogramas por todas las estaciones que estén en el radio de acción de la emisora. No hay duda que ante este obstáculo tan mayúsculo hanse procurado diversos medios encaminados á transformar el "parte" de cierto modo (algunos complicadísimos), para que sea materialmente imposible describirlo cualquiera estación que no esté en relación con la que emite.

Ahora bien; el procedimiento es sumamente pesado y nada rápido. Imaginémonos por un momento un individuo que le hagan recitar los párrafos al revés y luego las palabras; no hay duda que será sumamente costoso á cualquiera, pues bien: el caso es análogo aun tratándose de un buen telegrafista que emita 30 palabras por minuto, y no le será dado—puesto que no lleva el sentido de lo expresado—transmitir con aquella velocidad usual, toda vez que la nota ha de ser escrita previamente y la lectura ha de verificarse letra á letra. En peores condiciones está para el caso la estación receptora, pues unas veces las claves son complicadas y necesitan para su traducción un tiempo indeterminado, si llegase á traducir, pues no hay telegrafista, por experto que sea, que reciba al oído en idioma desconocido, á la velocidad media de 25 palabras por minuto, un radiograma entero. Tratándose, por lo tanto, de claves complicadas, el descuidarse seis ú ocho letras es dejar el parte nulo, y, por lo tanto, indescifrable, razón suficiente para que las dos estaciones tengan que actuar de nuevo para darse á comprender sobre el mismo asunto.

Las claves pueden ser numerales, simples y compuestas; es decir, sobre una clave simple ó numeral componer otra, sobre ésta otra, y así sucesivamente. Las primeras, cuyo procedimiento es fácil entender, estriba esencialmente en aplicar á cada número ó combinación de éstos y puntuaciones una letra determinada.

Tratándose ahora de las claves simples, diremos que siguen una regla fija para cada método, ya bien intercalando dos ó más letras en cada palabra, bien aumentando ó disminuyendo en el orden alfabético todas ó algunas letras en párrafos determinados, etcétera, etcétera.

No es más que una sucesiva aplicación de esta última lo que llamase clave compuesta. Claro está, como se deja de ver, que el procedimiento así aplicado es indescifrable para todo aquel que no tenga la guía del enigma, aun y cuando para el que lo posee el trabajo es árduo y harto entretenido.

No cabe decir, después de lo que dejo reseñado, que los radiogramas arreglados ante estas condiciones son abreviados y cortos, no excediendo de 30 palabras cada parte.

Los procedimientos empleados para la transmisión y recepción son sencillos y reducido el coste, por tratarse generalmente de cortas distancias, y digo cortas distancias, por darse el caso que tales comunicaciones se efectúan de un campamento á otro, cuya distancia no superará de 100 á 150 kilómetros. Ahora bien: como en la actualidad las líneas de combate participan de varios centenares de kilómetros y algunas de las comunicaciones precisan ser directas y verificarse con suma rapidez, es decir, no servirse de las intermediarias, para comunicarse con una determinada, que se halle á una distancia relativamente grande, hacen que la estación portátil pierda su sencillez para transformarse en fija. Entonces el montaje será complicado y tardía su instalación, pues necesitará en este caso ó bien una vasta extensión donde colocar sus órganos receptores (antenas), ó reduciendo éste á una altura apropiada.

No hay que decir que el primer procedimiento, aunque de mejor rendimiento que el segundo, es siempre sustituido por éste, si bien ocupa poco espacio, la altura sin embargo no excederá de 40 metros, y, por lo tanto, muy visible.

Es evidente que ante tales contrariedades y aún á costa del consiguiente retraso, usan las estaciones portátiles de comunicaciones escalonadas, tan solo emitiendo el radiograma á una estación fija de gran alcance, receptor y emisor, y ésta, á su vez, verificándole á la destinataria.

Referente á estaciones portátiles las hay de varios sistemas, y sea cualquiera la forma que adopten, será preciso estén provistas de un pequeño motor de explosión para producir la energía en kilowatts que cada transformador requiere. Pueden usarse asimismo cargas convenientes en acumuladores, pero tienen el inconveniente de descargarse con bastante facilidad y más tratándose ya de transportar la estación de un lugar á otro.

Uno de los procedimientos más cómodo y que está muy en boga, es la estación mo-

toicelo, que además de tener ventaja de llevar en sí misma un motor que en cualquier caso ponga en movimiento el árbol de una pequeña dinamo, pueda estar en comunicación (sin salir de su radio de acción), y en cualquier situación, utilizando, á manera de antena improvisada, un simple paraguas ó una pieza metálica cualquiera de motociclo. Respecto á las instalaciones de estaciones, tan solo receptoras (que han de recibir órdenes), el procedimiento es sumamente sencillo y al alcance de cualquiera: tratase tan solo de un "detector" (delator de ondas), aparato constituido de varias maneras, pero el más corriente es el llamado detector de cristal ó sea una parte mineral y otra metálica, la primera puede ser galena, carbun dum, silicon, etc., cuyo conjunto determina contactos, más ó menos imperfectos, que dan paso á las vibraciones Hertzianas que en forma de corriente hacen vibrar la placa metálica de un teléfono cualquiera á intervalos largos ó cortos, según el ritmo del que emite. Más seguro es el detector magnético, pero no de tanto alcance como el interior, ni tan preciso. El aparato transmisor no ofrece más particularidad que el transformador (de sistemas variados) que actuando en forma de chispa oscilatoria con una longitud más ó menos larga, según el tamaño del transformador, da vibraciones al éter, vibraciones que, propagándose primero por un alambre unido á la antena, se desprenden después de ésta, electrizando, no solo los objetos metálicos que están en su radio, sino también haciendo vibrar todas las antenas iguales ó distintas que están en su campo de acción. Los vibraciones, así propagándose en el espacio, serán de larga ó corta duración, pues bien la combinación de unas y otras es lo que constituye el célebre código de Morse, código que requiere bastante práctica para llevarse á cabo con rapidez y sin errores. Son buenas antenas para distancias que no excedan de mil á dos mil kilómetros, hilos extensivos de hierro galvanizado ó mejor bronce silicioso de 70 á 100 metros de largo por 13 de altura.

Hecha, pues, la descripción, á grandes rasgos, de lo que esencialmente consta un aparato radioteleográfico, huelga decir ahora los intrusos aficionados que en esa clase de comunicaciones existen, pues es sabido que aun cuando cada individuo se constituya antena, no dejarán, por esa causa, de participar todos los existentes en un radio de cuatro mil kilómetros los radiogramas emitidos por la torre Eiffel.

F. SLOFAR.

## GOYA Y DAVID

Estos dos artistas eran aproximadamente de la misma edad, y al llegar el gran español á París, en la primavera del año 1800, ambos pintores poseían ya su estilo personal muy marcado. Goya, á propósito por conocer á su célebre colega francés, fué á verle en su taller, y David le enseñó con orgullo su famoso cuadro "Las Sabinas", así como otros trabajos. Cendújole al taller de sus discípulos, donde llamó la atención del visitante un modelo de madera de figura atlética y con los músculos en tensión extrema. Al preguntar Goya para qué había de servir aquel modelo, David le contestó:—

"Sirve para hacer resaltar mejor las formas y acentuar más sus efectos culminantes. Es deber primordial del pintor no ignorar ninguno de los efectos que pueden ser producidos por los músculos, la fuerza motora que pone en movimiento nuestros miembros."

Goya no contestó. Vió también cómo David corregía los trabajos de sus discípulos, y sintió el deseo vehemente de expresar su aversión hacia semejante manera de pintar, del todo mecánica. Por eso, pues, cuando David, orgulloso de su escuela, le preguntó al despedirse lo que opinaba de ella, Goya respondió:—

"Jamás vi dibujos ejecutados más cuidadosamente; en cuanto á este punto, son fuertes los discípulos de usted. Pero dibujar y pintar son dos cosas diferentes. A mi modo de ver, la pintura es la interpretación de la vida por medio del color. ¿Y dónde está la vida en todo lo que hacen los discípulos de usted?"

David no encontró respuesta á estas palabras violentas, y los dos artistas se conservaron mutuamente rencor y desprecio profundo.

NOTAS DIVERSAS

El espejo en el aprendizaje de los idiomas

El maestro de francés de una escuela secundaria inglesa, como narra que sus alumnos encontraban suma dificultad para pronunciar bien las vocales y los diptongos franceses, arbitro un recurso ingenioso; se procuró una serie de cuadros, cada uno de los cuales muestra, por medio de dibujos y de diagramas, cómo deben disponerse los labios y la lengua para formar el sonido de una vocal francesa. La serie comprende dos cuadros para la *a*, tres para la *e*, uno para la *i*, dos para la *o*, y además otros cuadros para los diptongos propios (*ie*, *oi*, etc.), y para los impropios (*eu*, *ou*, etc.).

Los alumnos llevan á la escuela un espejo y por turno se colocan delante de un cuadro. Cada uno procura entonces, mediante la confrontación de la imagen de su boca y la figura del cuadro, dar la posición justa á los labios y á la lengua.

Los resultados obtenidos con este ingenioso método, son muy buenos. A los diez meses de aprendizaje, con seis horas semanales de clase, dos tercios de los alumnos están en situación de leer francés con correcto acento, y cuando vuelven á la escuela, después de las vacaciones, no han perdido nada de la capacidad tan laboriosamente adquirida. En las escuelas en que el sistema está en uso, al fin del último año de estudio nueve décimas de alumnos pronunciaron el francés de manera correctísima.

Invento contra dirigibles

Hace poco tiempo, en la ciudad de Lyon, el inventor Mr. Guerre ha ensayado desde la primera de la torre Eiffel las flechas incendiarias de su invención, destinadas á destruir los dirigibles.

Varios obreros colocaron sobre el suelo algunos maderos y gran número de cajas llenas de paja, al efecto de poder recibir los nuevos proyectiles.

Dos flechas lanzadas cayeron sobre la paja, que comenzó á arder inmediatamente, y el fuego la consumió en el espacio de tres minutos.

Cada flecha pesa un kiló, y mide 40 centímetros de largo por 10 de diámetro. Se compone de un depósito de esencia que contiene próximamente un cuarto de litro y de un tallo de acero con letas helicoidales. Al herir un cuerpo duro, el tallo de acero, por medio de un fulminante, hace inflammar la esencia.

Con relación á los años anteriores, éste

Noticias generales

Los comisionados del gobierno francés que han venido á España para hacer compras, han ajustado en esta última semana 500.000 pares de calzado con destino á aquel ejército, cuya partida han comprometido entregarla dos fabricantes de Barcelona antes del 15 de diciembre.

La conquista del Sahara, por medio del aeroplano, es un sueño de las autoridades militares francesas, que ha empezado á realizarse.

Cuatro aeroplanos militares cubrieron recientemente 800 kilómetros desde la costa de Argelia á Biskra, población situada en uno de los más grandes oasis del desierto. Cada máquina iba pilotada por un oficial, y uno de los aeroplanos llevaba como pasajero al coronel Bouthicame.

Todo el viaje fué hecho sin escolta y sin sufrir ningún accidente. Los aviadores llegaron á Biskra el 7 de abril.

El precio de las avellanadas de la actual cosecha ha experimentado un alza de consideración en Tarragona, habiéndose realizado varias operaciones de compra-venta á 40 pesetas saco, clase superior.

Con relación á los años anteriores, éste

ha quedado reducida la cosecha de garbanzos en España á una cuarta parte.

En años de regular cosecha, el valor de este fruto representa un total de 80 á 100 millones de pesetas. Las provincias de Castilla la Vieja cosechan en años regulares por valor de 32 á 33 millones.

Los cartujos que fueron expulsados de su gran Cartuja de Francia, y que se han establecido en Tarragona, han enviado 1.000 frascos del rico licor que ellos hacen, para repartirlo y suministrarlo entre los heridos franceses y aliados, previa autorización de los médicos militares.

La señora viuda de Moreno de Mora, que fundó, con su esposo, el magnífico hospital de Cádiz, ha emprendido la restauración del hospital del Puerto de Santa María, cuyos trabajos ascenderán á 200.000 pesetas.

Comunican de Angulema que el tranvía de Angulema á Ruelle-sur-Touvre, ha descarrilado, cayendo

RESERVATA MARCA JABALI. ALMAS EXTRAÑAS Y SENSACIONES...

Noticias locales

Hoy se ha acentuado el frío. El viento Oeste Noroeste que sopla en las primeras horas de la mañana...

Cuando el sol ha tomado fuerza, el día ha resultado muy hermoso, pues ha calmado algo el viento y se ha hecho más benigna la temperatura.

En el Palacio Arzobispal se han recibido las reales órdenes nombrando maestraescuela y canónigo de Valencia, respectivamente, a D. Miguel Payá y a D. Francisco Gimeno Oliver.

Movimiento obrero: Esta mañana han subsistido las precauciones en la ciudad y afueras, pero no ha ocurrido ni el más ligero incidente.

También se renmitirá en la Casa del Pueblo, esta noche, el comité dimisionario, ocupándose de lo tratado en la Asamblea del pasado domingo.

La suscripción abierta en el Gobierno civil para socorrer a los repatriados, ha tenido hoy el siguiente aumento: Del Ayuntamiento de Valencia, 1.000 pesetas; concejales del mismo, 382'50...

Continúa enfermo en cama el presidente de la Diputación Sr. Martínez Aloy, aunque hoy se encontraba bastante mejorado.

Mañana, a las cinco y media de la tarde, se reunirá en el despacho del señor Gobernador civil, el comité de Socorros de la clase obrera.

De Madrid comunican que el proyecto de ley que, como nos comunicó la Agencia Mencheta, leyó ayer tarde en el Congreso el ministro de la Gobernación, sobre defensa de las epidemias, es realmente importante y considerado por los hombres de ciencia como un gran paso dado en el mejoramiento sanitario de la nación.

El proyecto, que consta de 18 artículos, divide las epidemias en exóticas y naturales del clima, y dispone que las primeras sean declaradas por el Gobierno, y las segundas por las autoridades locales.

Hace obligatoria la vacunación de los niños en el primer año de su vida, y la revacunación en el período de los 11 a los 12 años, y dispone que en todas las capitales y poblaciones mayores de 10.000 almas se establezcan Institutos de Higiene, asignando a los médicos titulares las funciones de inspectores de Sanidad.

El único premio de los mayores correspondido a Valencia, 19.745, lo ha despatchado también la afortunadísima Lotería plaza Reina. En el anterior sorteo, obtuvo cuatro mayores, y tres la del Monigote, 6 sean las tres series del 11.728, tres del 11.746 y una del 25.177.

Para que nuestros lectores se capaciten de la importancia que en esta temporada ha alcanzado el comercio de exportación de nuestros frutos del campo, vamos a detallar los embarques que ayer se realizaron en el puerto.

Para Tánger 39 sacos de arroz, 6 de alubias y 6 bocoyes de vino. Para Liverpool 50 sacos de arroz, para Larache 100 sacos de arroz y 26 bocoyes de vino, para Casablanca 100 y 25, respectivamente, y para Orán 1.985 sacos de arroz.

Para Londres 2.046 cajas de naranja, 514 de chufas y un bocoy de vino; para Buenos Aires 9.558 de naranja y 2.876 de cacahuet; para Bristol 6.682 de naranja y 2 de vino; para Manchester 2.895 de naranja y 1.101 de cebolla; para Cardiff 253 de naranja; para Génova 415 de naranja, 116 de peras y 60 bocoyes de vino; para Glasgow 856 cajas de naranja, y para Hull 382 de este fruto y 2.073 de cebolla.

Para Las Palmas 70 sacos de cacahuet, para Tenerife 10 de éstos y 108 de chufas, para Safi 50 bocoyes de vino y para Arrecife uno.

Solemnísimo promete ser el novenario que la cofradía del Santísimo Cristo del Buen Acuerdo y Benditas Almas del Purgatorio, establecida en la real y parroquial iglesia de San Martín Obispo de esta ciudad, comenzará a celebrar mañana jueves. Lucirá dicho templo severo y majestuoso ornato, y la elocuentísima palabra del Dr. D. Justo Martínez Alcayne, beneficiado de la Metropolitana, será poderoso estímulo para que se congregue multitud de fieles bajo las bóvedas de esta iglesia, tan querida de los valencianos. Comenzarán estos cultos el mismo jueves 19, a las diez, con el canto de maitines y laudes de difuntos, misa solemne de aniversario, oración fúnebre y responso.

Por la tarde a las cinco y media se dará comienzo al novenario, y en este día primero se podrá lucrar el jubileo concedido por la Santa Sede a esta iglesia; a este efecto estará en el ejercicio expuesto S. D. M.

El orden en todo los días del novenario será el siguiente: Rezo del Santo Rosario, meditación y oraciones de la novena, intercaladas con selectas composiciones, interpretadas por escogida capilla de música; sermón por el mencionado D. Justo Martínez y responso.

Se encarga la puntual asistencia a los cofrades, y a los que no lo son, su inscripción en esta cofradía, la más antigua y rica en indulgencias entre todas sus similares de nuestra católica ciudad.

El mejor alimento para enfermos, ancianos, niños y debilitados, es la Carne Líquida del Dr. Greus. Es la más económica. Frasco, 2 y 3 ps. Farmacia frente calle Zaragoza.

Encuétrase vacante en la capilla del Real Colegio de Corpus-Christi una capellanía segunda, con cargo de baritono de segundo coro.

Los que quisieren oponerse a dicha prebenda han de ser: Sacerdotes, menores de 35 años, estar bien impuestos en el canto gregoriano, conocer el de órgano, extensión de voz de la y sol y demás requisitos que se especifican en los edictos publicados en el "Boletín del Arzobispado".

El plazo para presentar las solicitudes es el de 20 días, a contar desde el día 5 de los corrientes.

El hilo mejor es el de EL CIERVO.

Nuestros abonados recibirán con el presente número un prospecto con el extracto de los catálogos que para el presente invierno han editado los grandes almacenes "El Águila", Paz, letra E. Contiene multitud de dibujos de figurines para trajes de caballeros, señoras, niños y niñas, con los precios correspondientes a las prendas ya confeccionadas. Recomendamos su lectura.

Se ha publicado el número 10 de "El Rivista telegrafista Español", excelente revista quincenal de electricidad y telegrafía sin hilos, que dirige el competente ingeniero electricista D. Rafael Caparrós Pérez.

Hoy nuevos detalles de la guerra, poblaciones bombardeadas y destruidas en Francia, movilización de tropas y otras actualidades mundiales, de gran interés, en programa colosal extraordinario del Cine Moderno.

La caritativa obra del Pan de San Antonio en San Martín y Santa Catalina recaudó en la semana última 58'34 pesetas y repartió 500 libras de pan a los Asilos de San Juan de Dios, San Eugenio, Oblatas, Niño Jesús, Desamparadas, Masamagrell, Salesianos, Hermanitas de los Pobres y Asociación Domiciliaria de los Desamparados.

Esta obra admirable lleva repartidos hasta la fecha 188.415 panes.

La Dirección general de Instrucción pública ha dictado una real orden, disponiendo: Que las matriculas en las asignaturas de Mecanografía, Taquigrafía y Contabilidad mercantil establecidas en las Escuelas Normales de Maestras, serán gratuitas, no precisando otro requisito que la solicitud en papel de peseta, y pueden matricularse en dichas asignaturas las alumnas oficiales, las libres y cuantas deseen inscribirse sin ser alumnas.

A las familias de estudiantes recomendamos el Internado dirigido por señores sacerdotes, del "Centro General de Estudios", plaza de la Reina, 2.

Han comenzado en Palacio Arzobispal las operaciones para el alfombrado y estero de las habitaciones y oficinas.

El tribunal, que ha juzgado el tercer ejercicio de las oposiciones a las notarías vacantes en el territorio de este Colegio, ha terminado su calificación en esta forma:

D. Jesús Fernández García Figar, 109 puntos; D. Enrique Serrano Martí, 112; don Anastasio Herrero Muro, 108; D. Manuel Cuhet Fardas, 111; D. José Santos Fernández, 133; D. José Vidal Busquets, 105; D. Antonio Pastor Pastor, 112, y D. Jesús Sancho-Tello Satorre, 119.

Las notarías que han de proveerse, como ya dijimos, son cinco.

El próximo domingo se celebrará un banquete, organizado por sus correligionarios, en honor de los Sres. Cuesta y Sassot, heridos con ocasión de los sucesos de la calle de la Paz.

En el correo de Madrid salieron anoche los diputados a Cortes D. Carlos Hernández Lázaro y D. José Maestre, y en la estación de Silla se les unieron el director general de la Deuda Sr. Bas, el diputado Dr. Moliner y el administrador de Correos de esta provincia, D. Ismael González Solesio.

Inmensas colecciones en lanas para vestidos de señora, a precios baratísimos, en la Trastienda de El Cid.

El estado que nos ha facilitado el señor Gobernador sobre el movimiento de trigo y harinas, es el siguiente: Entradas: Por el ferrocarril Central de Aragón, 40.000 kilogramos de trigo y 45.000 de harina; Liria, 19.850 de harina; Norte, 110.000 de trigo, y por el puerto, 1.010 de harina.

Salidas: Para diferentes pueblos de la provincia, 32.965 kilogramos de trigo y 70.120 de harina.

La Dirección general de Agricultura, Minas y Montes ha devuelto al Gobierno civil el expediente del Sindicato Agrícola "Mutualidad para enfermos de Benifayó", con objeto de que se amplien ciertos documentos.

El presidente de la Cámara de Comercio de Valencia ha entregado hoy al señor Gobernador el acta de las elecciones celebradas el día 15 de los corrientes, para la renovación de la junta directiva.

Ha sido anulado el nombramiento de corredor de comercio de Valencia hecho a favor de D. Jesús Almela Estrada, por no haber prestado el juramento reglamentario en tiempo oportuno.

Abrigos y capas para señora últimos modelos, precios sin competencia, en la Trastienda de El Cid.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. Salvador Sales, 771'12 pesetas; don Juan Esponce, 357'08; D. Antonio Camps, 16.572'86; D. Pascual Martínez, 308'76; señor arquitecto jefe del Avance Catastral, 1.090; D. Francisco Medina, 237'50; don Francisco Almansa, 8.393; D. Francisco Morote, 370'50; D. Joaquín Fera, 185'25; don Carlos Hernández, 123'50; D. José Blanco, 82'24; D. Juan Torán, 90'56, y representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos, 64'54.

D. Gil Roger López ha solicitado autorización para prolongar una línea telefónica y colocar un aparato en la calle de Requena, en Utiel.

En Madrid se está celebrando una Asamblea de fondistas, a la que asisten representantes de toda España, y por el gremio de hoteleros de Valencia concurre el Sr. Román.

En la cuarta sesión de dicha Asamblea se acordó conceder una rebaja del 15 por 100 en los hospedajes a los periodistas de Madrid y de provincias que viajen con motivo de información y en cumplimiento de deberes profesionales.

Agradecemos la atención de los hoteleros y fondistas españoles.

El señor Gobernador ha remitido a la Junta provincial de Sanidad, para su informe, el proyecto de reglamento redactado por el ayuntamiento de Játiva, para el régimen interior del matadero.

El alcalde de Pedralba ha dado cuenta al señor Gobernador de que hoy han comenzado las obras del camino vecinal de dicho pueblo a Liria, en el que han sido colocados todos los obreros de la población que carecían de trabajo.

Pianos Gómez.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales. Calle del Almirante, núm. 1, duplicado.

La Mutualidad Obrera Valenciana de Empleados de Tranvías ha dirigido un atento oficio al señor Gobernador civil, participándole que en la junta general celebrada ayer se acordó por unanimidad otorgar un expreso voto de gracias por los trabajos realizados para que eximiera del pago de 3 por 100 del presupuesto de obras del grupo de casas que van a construir en la playa de Nazaret.

También acordaron votos de gracias al jefe del Gobierno y poner el nombre de su majestad la Reina a la barriada obrera que constroyen en Catarroja.

El alcalde de Benagasiel ha dado cuenta al señor Gobernador de haberse reunido la Asamblea de obreros del campo.

El orden ha sido perfecto y no se ha tratado asunto alguno relacionado con huelgas.

El señor Gobernador civil, acompañado de los señores Alcalde e inspectores provincial y municipal de Sanidad, ha girado esta tarde una visita de inspección a los lazaretos.

Otro día visitará los Laboratorios químico y bacteriológico.

El Dr. Sanchis Bergón ha trasladado su clínica de enfermedades nerviosas y mentales a la calle del Conde de Trénor, núm. 3.

El ayuntamiento de Serra ha ingresado hoy en la Caja de la Diputación provincial 407'03 pesetas, por contingente.

El alcalde de Villanueva de Castellón ha puesto en conocimiento del Gobernador civil que aquel ayuntamiento ha acordado celebrar funciones de cine en los dos salones a este espectáculo dedicados, que existen en aquella localidad, destinando sus productos a los fines que persigue la Junta provincial contra la Tuberculosis. Además contribuirá con 50 pesetas mensuales a la suscripción abierta.

El ayuntamiento de Chestre ha remitido a la Junta 50 pesetas; 25 el de Chiva, y 15 el de Llosa de Ranes.

En la Aduana se han recaudado hoy 19.313'78 pesetas, por los siguientes conceptos: Arancel, moneda corriente, 17.687'42; transportes, 1.109'29; metras, 14'59; recaudo transitorio, 485'98; almacenajes, 16'50.

El presidente del Club Belmonte ha tenido la atención de remitirnos el cuadro estadístico del referido diestro, correspondiente a esta última temporada, cuyo cuadro resulta una preciosidad biográfica.

En Méjico tenía ajustadas Belmonte 19 corridas, de las cuales toreó 13 y perdió seis por estar herido, y en España ha toreado 72 corridas, perdiendo por igual causa 22 más que tenía ajustadas.

El total de toros estoqueados por Belmonte ha sido el siguiente: En Méjico 31 y en España 137, que suman un total de 168. Agradecemos el obsequio.

Tranpel, Tranpel y Tranpel contra la caspa del pelo, siempre Tranpel; jamás os arrepentireis. Frasco, 3 pesetas. Droguería San Antonio, de Hijos de Blas Cuesta.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Cobley" de Viana do Castelo, con maderas; "Portugal", "Morkon", "Jorge Juan" y "Albal" de Barcelona; "Serapis", de Palermo; "Pepita", de Bilbao; "Vicente Carsi", de Bilbao, y "Cataluña", de Palma de Mallorca, con cargo general.

Han sido despachados: "Pepita", para Barcelona; "Albal", para Huelva; "Portugal", para Londres; "Morkon", para Copenhague; "Vicente Carsi", para Liverpool; "Ceres", para Amsterdam, y "Serapis", para Glasgow, con cargo general; "Archbank", para Barcelona, con cereales.

Elvín Collol remedio de los Debiles

Información municipal

Recaudación: La obtenida ayer fue la siguiente: Por arbitrios carnes, 4.633'87 pesetas. Por inspección veterinaria, 407'04. Por peaje, 46. Total, 5.087'81 pesetas.

Pagos: El Sr. Maestre ha ordenado los siguientes: Subvención al Asilo de San Juan de Dios, 500 pesetas; idem San Eugenio, 625; idem Asociación de Católicos, 500; racionado de caballos Guardia municipal, 581'10; Junta General de Fera, 1.000; gastos de camino de Tránsitos, 69; idem de Mataderos, 125; idem litigios, 347'10; idem Guardia municipal, 871'85.

Comisiones: Las de Policía urbana y Hacienda se han reunido, tratando asuntos de trámite.

La cuestión del pan

Hoy se ha rebajado el precio del pan en los hornos siguientes: Calle de la Visitación, número 5; calle de Ercilla, 15, y camino de Benimaleit, 13.

Manifestaciones del Alcalde

El Sr. Maestre nos ha hecho hoy las manifestaciones siguientes: "Hoy ha fallecido en el Hospital el desgraciado José Seguí, músico de la Banda Municipal, víctima del accidente ocurrido en el camino de Torrente, el lunes último. He gestionado permiso del juzgado y del director del Hospital para que sea trasladado el cadáver a su casa.

Me propongo asistir al entierro, y si mis ocupaciones me lo impiden, designaré un concejal para que me represente. Aunque afortunadamente la salud pública en Valencia es inmejorable, cumpliendo acuerdos del Ayuntamiento, marcharon a Barcelona los Sres. Pérez Fuster y Colvé, los cuales han regresado, y cuando hayan hecho los análisis de los cultivos, darán su opinión.

Repito que el estado de la salud es inmejorable, pero como es bueno prevenir, me propongo esta tarde visitar, en unión del señor Gobernador civil, inspector de Sanidad y subinspector, los lazaretos, y disponer aquellas medidas que la higiene aconseja."

Reunión

Hoy se ha reunido la Junta de la Escuela Industrial, acordando admitir la renuncia que de su cargo ha presentado el conserje de dicha Escuela.

Se ha acordado nombrar en su sustitución a D. Antonio Guenza.

Tribunales

Absolución: El jurado que ha entendido en la vista del proceso seguido a Arturo Benito Iscar, por suponerse autor de la muerte de Miguel Pérez, en la plaza de Ruzafa, ha dictado veredicto absolutorio, por entender que el Iscar no había realizado dicho homicidio.

Votos y tiros: Dos grupos de obreros que recorrieron los colegios electorales del Grao, se encontraron frente a frente, y para demostrar sus fuerzas se agredieron, disparando varios tiros.

Uno de los contendientes resultó lesionado, y al acudir la Policía, detuvo a Pascual Dolz, Francisco Barberá, Salvador Garriga y Rafael Diaz, cuyos sujetos han asistido hoy en calidad de procesados al juicio celebrado en la Sala primera, por delito de disparo y lesiones.

En defensa de los acusados han informado los letrados Sres. Martínez Escudero y Carreras (D. Gerardo).

Finalizando: La causa sobre expedición de moneda falsa, procedente del juzgado de Sagunto, finalizará probablemente esta noche, habiendo informado en la sesión de esta mañana los abogados defensores D. Juan Barral y don Ernesto Ibañez, que eran los únicos que faltaba hacerlo.

A la hora de cerrar esta edición está pronunciando su discurso resumen el presidente del tribunal de Derecho D. Sebastián Aguilar.

Aves que vuelan

De un corral de Mompada desahucieron en julio del pasado año cuatro hermosos patos, que luego fueron vendidos en la plaza pública a una vecina del pueblo.

El dueño de las aves denunció a José Ramón Castañer por creer que éste, haciéndose el ganso, penetró en su domicilio el citado día y aprehugó con los patitos, emprendiendo todos un vuelo, que fue cortado por la Guardia civil.

El acusado ha comparecido hoy a la vista del juicio, oyendo el informe del fiscal don Camilo Robert y el del letrado defensor don Esteban Carrasquer.

Casa CANO

PI Y MARGALL, 99, (Ruzafa) Avisos: Teléfono núm. 13. Servicio fúnebre permanente.—Economía y esmero en los servicios.

Gallo y Belmonte

Invitadas galantemente por la junta directiva de la sociedad "Club Belmonte", anoche estuvieron en sus salones la hermana del célebre torero de Triana la simpática señorita Conchita Belmonte y la señora doña María Acho, esposa del apoderado del "fenómeno", D. Juan Manuel Rodríguez.

Las visitantes iban acompañadas de Belmonte y su apoderado, y en los salones del Club fueron cariñosamente recibidas por los socios y sus familias.

Tanto la señorita Conchita Belmonte como la señora de Rodríguez, fueron espléndidamente obsequiadas, y tuvieron ambas, palabras de gratitud por los obsequios y elogios, que agradecemos, para nuestra tierra.

El diestro Belmonte, su apoderado y hermana y esposa de ambos, han marchado a Alcira esta mañana, y pasarán dos días en los huertos de los Sres. Borj y Torija. Mañana regresará el trianero a Madrid.

El diestro Gallo ha comido hoy con varios de sus amigos íntimos, habiendo salido esta tarde en el correo de Madrid, muy satisfecho de las atenciones recibidas.

Teatros y artistas

PRINCIPAL: Mañana jueves, a las seis de la tarde, en matinee de abono, de gran moda, se pone en escena la hermosa comedia en tres actos, de Martínez Sierra, "Madame Pepita", en cuyo obra raya a gran altura la bellísima y eminente actriz Antonia Plana.

A las 9'30 de la noche, en función popular, a precios económicos, la preciosísima obra en tres actos, "Lluvia de hijos", que tanto abunda en situaciones cómicas del mayor éxito.

DISPEPSIAS ESCOBAR LOPEZ. ENFERMEDADES DE LA MUJER. Tratamiento NO OPERATORIO. Proceso inflamatorio, Flujos, Tumores. Instituto Calatayud de Electricidad Médica. CIRILO AMORÓS, NÚM. 31.

VICHY CATALAN. Agua mineral-medicinal natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0'75 ptas. botella. Venta en farmacias y droguerías.

Fábrica de corsés MAXIMINO VILLENA.—Calle del Pilar, 4 y 6.—Plaza de Pertusa, 7. En esta casa encontrarán las señoras los CORSÉS más elegantes y económicos, y las últimas novedades en adornos y demás géneros para su confección a medida.

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—Santa Isabel, Reina de Hungría. Misa y oficio de esta Santa, con rito doble y color blanco. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (Compañías). Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—San Ignacio de Loyola. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Saleta, en Santo Tomás.

PRINCESA. Mañana grandiosa función a beneficio del público, con programa doble, formado por la última representación de la tragedia en cuatro actos "Aben Humeya", y única representación en esta temporada del drama en tres actos "El alcalde de Zalamea", magistral interpretación por José Vico, y una de las obras en que más recuerda al coloso de la escena española, a su padre, el inolvidable Antonio Vico.

AFOLO. Mañana, jueves infantil, se dará definitivamente la última proyección de las sensacionales películas de éxito mundial "El perro de Baskerville" y "La casa sumergible". Ambas tenían que haber salido ayer mismo para Barcelona, donde todavía no se han estrenado; pero la empresa de Apolo, a petición de sus favorecedores, ha conseguido prorrogarlas para esta noche y mañana.

ESLAVA. Con la aplaudida comedia en cuatro actos, de los Sres. Alvarez Quintero, "Amores y amores", hará esta noche su debut la distinguida primera actriz Nieves Suárez. Sobrado conocidas son en Valencia las excepcionales dotes artísticas de tan genial actriz, una de las primeras que con brillante esplendor sostienen y enaltecen actualmente la escena dramática contemporánea con su privilegiado y exquisito arte.

TEATRO APOLO. Esta noche EL PERRO DE BASKERVILLE LA CASA SUMERGIBLE. Última :: Última :: Última. EL PERRO DE BASKERVILLE LA CASA SUMERGIBLE Y VARIOS ESTRENOS. PALACIO DEL CINE.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde a las 5, gran función de Ciudad, fuera de abono, organizada por la Junta de los Comedores Obreros: Como buitres, pieza de concierto por la Banda Municipal y Mañana de sol.—Por la noche a las 9'30, función popular: Lluvia de hijos... TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las 9, función popular, dos dramas: El soldado de San Marcel, por José Vico, y Aben-Humeya.

Sección de espectáculos. Funciones para mañana. TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Plana Llano.—Por la tarde a las 6, Gran matinee, 30 de abono: Madame Pepita.—Por la noche a las 9'30, función popular: Lluvia de hijos... TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las 9, Beneficio del público. El alcalde de Zalamea y Aben-Humeya.

Sección de espectáculos. EL CORSE DE PARIS DE GALO SOPENA. Dos millones de corsés. Últimos modelos elegantísimos para la presente temporada. P. Mariano Benlliure, 1 (Antes Pelota) Valencia.

Sección de espectáculos. EL CORSE DE PARIS DE GALO SOPENA. Dos millones de corsés. Últimos modelos elegantísimos para la presente temporada. P. Mariano Benlliure, 1 (Antes Pelota) Valencia.

Sección de espectáculos. Por treinta y siete mil duros y facilidades para el pago, se cedrán acciones inauditas terreno arrebatado a la ciudad superior, con aguas calientes. Una fábrica arrocerá con molino hidráulico, fuera sobre cien catalanes vapor. Gran puesto para el negocio arrocero. Dará razón: D. Ramón Torres, calle del Mar, 26.

CUENTO

Un niño que no sabía qué cosa era la patria...

—Ahorra, queridos niños—nos dijo la maestra—hablémos de la patria. ¿Quién de ustedes sabe lo que es la patria?

—Yo, señorita. Yo sé...—dijo uno de ellos—la patria es el lugar donde nacimos.

—Muy bien. —No, señorita—gritó una niña, —yo sé decirlo mejor que Roberto: "la patria es como el nido para los pajaritos".

—Muy bien, muy bien;—repetía nuestra profesora, oyendo las respuestas; respuestas más ó menos copiadas de los libros. De pronto, la maestra me vió... Yo no había levantado la mano.

—¿Y usted? ¿Usted no sabe lo que es la patria?

—¿Y no sabe usted ningún verso en que se hable de la patria? ¿En el libro de lectura no ha leído usted páginas enteras dedicadas á la patria?

Uno de mis compañeros, cuya amistad conservo todavía, Orestes Barroffio, hombre que hoy tiene cerca de 30 años, además de un hijo, un gran corazón y un exquisito talento de artista, se puso de pie é interrumpiendo á la maestra, dijo:

—Señorita; yo sé que tengo patria y sé lo que es la patria cuando veo flamear la bandera...

—Magnífico—repuso la maestra.—Es una hermosa contestación.

Por mucho tiempo la vergüenza de aquel instante me irritó la sangre. Ya hombre, me pregunté á menudo:

—¿Qué cosa es la patria? Nunca había salido de mi país... Estaba acostumbrado á oír todos los días el himno nacional de mi tierra, y á ver muy á menudo mi bandera flameando en todos los edificios...

El abuso de las insignias gloriosas hizo en mi espíritu el ideal de la patria... Me hizo tan vulgar, común y prosaica la palabra "patria", que para mí perdió toda la importancia que ella podía tener...

Pasa lo mismo con la "conciencia", con el "honor", "con la honradez"... Todo el mundo habla de honradez, del honor y de la conciencia. En cambio, son muy escasos los hombres que practican esos defectos... Por ello, sin duda, ya no creemos en la existencia de tales cosas...

—¿Qué es la patria? Muchos años después pude saberlo. Fue necesario que saliera de mi propio país y que sufriera la terrible nostalgia del terruño. Estaba en el extranjero, cuando vi pasar un batallón. El público aplaudía á los soldados con un entusiasmo delirante. Pasó la bandera de la patria, y la multitud estalló en una apoteosis de locura patriótica. Y vibró luego el himno. El populacho arrojaba los sombreros al aire, como en un manicomio...

Sin embargo, junto á aquel entusiasmo, un hombre no aplaudía. Callaba. Era yo... Era yo, que al ver que esa bandera no era la mía; al ver que aquellos soldados no eran los que pelearon por mi tierra, y al ver que aquel himno no era el himno de amor y de guerra que acompañara en la lucha á mis antepasados... entonces, recién entonces, comprendí qué cosa es la patria.

Hace poco, en Montevideo, encontré á mi maestra. Está vieja. Muy vieja. Es una viejecita toda arrugada y blanca... Ese día, recordando la aventura del colegio, cuando yo, con vergüenza, no supe contestarle, le dije:

—Ahorra, señora, ya sé qué significa en la vida la palabra patria.

—¿A ver? ¿Diga usted? ¿Qué es la patria?

—La patria, señora, es el hogar ausente. Y la viejecita se puso á llorar, porque la pobre sabe cuánta tristeza encierra el recuerdo del "hogar ausente". Figúrate que no tiene hermanos, ni esposo, ni padres. Nada. Ni siquiera—lo mejor—un hijo. Todos han muerto. Todos. ¿Pobrecita! ¿Verdad? ¿No tiene patria!

JUAN JOSE DE SOIZA REILLY.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLOGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE. 18 de noviembre 1914. —Categoría: N. M. (entre Norte y Marítima)

Una intensa área de altas presiones, que tiene su núcleo (775 mm.) en Inglaterra, cubre las latitudes de nuestro lado Norte y se extiende hasta el centro de España. Persisten bajas presiones (758 mm.) en el Mediterráneo superior, y sigue también una depresión (758 mm.) situada al Sudoeste de nuestra Península.

Se da, pues, la situación atmosférica que establecíamos ayer, sosteniéndose, más acentuada hoy, la amenaza de que cese la acción de las bajas presiones del Mediterráneo superior y se defina regularmente la categoría Marítima, con vientos del N. E. nublados y lluvias en nuestra región, tanto más fáciles, en su caso, cuanto más hacia el litoral y hacia el Sud.

Temperaturas extremas: Máxima, 20° Murcia. Mínima, 0° Teruel y Albacete. En Valencia, 17° y 6°.

AVISOS MARITIMOS: Vientos del NE. en el Atlántico, Del N. en el Mediterráneo. Tiempo en el teatro de la guerra franco-alemana. Frio, seco, escarchas, hielos.

3 tarde.—Y. M.

Sucesos

Un cadáver

Anoche se dió cuenta al juzgado de guardia de que en el camino de la Soledad había fallecido un anciano de 66 años, llamado Mariano Edoe Vicente.

Estuvo todo el día en cama, y como no abandonara el lecho, los que con él vivían entraron en su cuarto y lo encontraron cadáver.

Crímenes en serie

En el pueblo de Llaurí, á las siete de la noche de ayer, cuestionaron los vecinos Vicente Cebolla Climent, de 46 años, casado, y Francisco Grau Jiménez, de 41.

Entrado de la contienda Jaime Cebolla Climent, de 39 años, casado, hermano del Vicente, armado de una hacha, marchó en busca del Francisco Grau y le dió un golpe en la cabeza, sin mediar palabra alguna, derribándole.

Pero apenas José Sancho Fons, de 57 años, viudo, padrastra del herido, tuvo noticia de lo ocurrido á su hijo, armado de una navaja de grandes dimensiones, se dirigió al encuentro de Jaime Cebolla, clavándole el arma en el lado izquierdo del pecho.

Al sentirse herido Cebolla, sacó una faca que llevaba en la faja y agredió á Sancho, causándole una herida que se extiende desde la frente hasta el carrillo izquierdo.

La Guardia civil evitó mayores daños y detuvo á todos los combatientes. Francisco Grau y Vicente Cebolla están gravísimos, y menos grave Sancho.

Accidentes

Esta mañana ha caído un carro en el fondo de una alcantarilla que se estaba recomponiendo en la calle de la Bolsería, resultando un obrero llamado Ramón Aparicio con heridas producidas por las patas del caballo que conducía el carro.

Fallecimiento

En el Hospital ha fallecido esta mañana á las ocho el desgraciado joven herido en el camino de Torrente el lunes último al chocar con un poste del tranvía eléctrico.

Robo escandaloso

El juzgado de guardia ha instruido esta tarde diligencias sobre un robo escandaloso, cometido en la alquería de Antonio Rocati Bayarri, situada en el traste quinto, número 5, del camino de Picasset, á las cinco de la mañana.

Dos sujetos enmascarados han penetrado en dicha alquería, cuchillo en mano, y sorprendiendo á la dueña, Amparo Soler Masí, con amenazas de muerte, le han exigido el dinero que hubiera en casa, llevándose 300 pesetas en billetes del Banco.

Cuando muy tranquilos se marcharon los ladrones, y la pobre mujer estuvo algo rastreada del susto, dió voces, acudiendo el sereno, Francisco Izquierdo, que ha denunciado el hecho á la Policía y ésta al juzgado.

No es nada lo del ojo

Utilizando un gran gancho de hierro, para usos domésticos, ha salido enganchado del ojo izquierdo un joven de 17 años, llamado Luis Oyoa Mencheta, á quien se le ha curado de una herida de pronóstico menos grave, en la casa de Socorro de la Glorieta.

cuenta de que los estudiantes han promovido grandes alborotos.

En la primera de dichas ciudades los armatados arrancaron la verja del hospital, haciendo necesaria la intervención de los guardias de Seguridad y de Policía, que restablecieron el orden.

Consagración de un Obispo

El domingo próximo se celebrará en la iglesia de Santa María, de San Sebastián, la solemne consagración del nuevo Obispo de Ciudad Real.

En la ceremonia oficiará el Prelado consagrante, el Nuncio de Su Santidad monseñor Ragonessi, y actuarán como Prelados asistentes los Obispos de Vitoria y Segovia.

El padrino del nuevo Prelado es el duque del Infantado.

Temporales

De San Sebastián dicen que continúa el horrible temporal huracanado en toda la Guipúzcoa.

En Eibar, un cable de alta tensión se desprendió, matando á un obrero.

En San Sebastián ha causado el temporal grandes daños materiales.

Tres obreros ocupados en el alcantarillado de la calle de la Beneficencia fueron arrastrados por la fuerza del agua; uno de ellos se ahogó.

La prensa

"El Imparcial".—Aboga porque se discuta y se apruebe ahora la reorganización de nuestro Ejército, por ser el problema más trascendental de todos los puestos sobre el tapete.

A este propósito dice: "Esto debió hacerse hace años, y ya que no se hizo oportunamente, hágase ahora."

España, al firmarse la paz, debe haber levantado el alma nacional todas las energías precisas para poder confiar en sí misma, dentro de su modestia.

Pongámonos rápidamente en las mejores condiciones posibles para aguardar los acontecimientos.

La reorganización del Ejército es más urgente aún que la reorganización de la cultura.

"El Liberal".—Hablado del incidente de anteaer en el Congreso, al discutirse el presupuesto de Marina, censura á los ministros que acudiesen al estribillo del patriotismo, y dice:

"Esta es una fórmula desacreditada ya, pues el patriotismo retórico y bullanguero está herido de muerte."

"La Manana".—Se ocupa de lo que sucede en las minas de Río Tinto, donde los excesos de los agitadores van en aumento cada día que pasa.

"Es necesario que el Gobierno añada—ayude con nobleza á la Compañía explotadora.

Debe estimularse á las autoridades de Huelva para que intervengan en la cuestión, sin debilidades y negligencias."

Huelga estudiantil

Los estudiantes del sexto curso del bachillerato y los de Preparatorio se han negado esta mañana á entrar en clase, impidiendo durante la mañana que los demás alumnos entraran en las respectivas aulas, cantando y vociferando, obligando á los conductores de los tranvías á saludar, quitándose la gorra.

Se tomaron algunas precauciones. En el patio del ministerio de Gracia y Justicia había un fuerte retén de Seguridad.

Se dice que se suspenderán las clases hasta el lunes, y así se calmarán los ánimos de los escolares huelguistas.

La "Gaceta"

Publica hoy: Que los tratados de comercio y convenios en vigor con Francia, salvo alguna cláusula, tendrán vigor en nuestras posesiones de Africa.

Eliminando de las precedencias sucias el puerto de Trieste, por ser falso que hayan ocurrido allí casos de cólera.

Lo que dice Dato

Hemos visitado, según costumbre, al señor Dato en la Presidencia.

—El Rey—nos ha dicho—continúa sin novedad en Santa Cruz de Mudela. De Marruecos no hay ninguna novedad. Me visitó el señor Obispo de Madrid.

También me ha visitado el Sr. Bergamín para darme cuenta del resultado de las reuniones celebradas con los jefes de las minorías acerca del presupuesto de Instrucción.

Respecto á la referencia que publica "El Imparcial" de las reformas en Guerra, el Sr. Echague expuso en el seno de la comisión su proyecto, que coincidía con los deseos del país.

La minoría exigió una garantía de que estas reformas se llevarían á las Cortes, y se convino añadir al proyecto un artículo haciendo constar que el proyecto de reformas se leería en la primera sesión del Congreso.

Mañana á las once habrá Consejo de ministros en la Presidencia.

Ahora—terminó diciendo—voy á la traslación de los restos del Sr. Dávila á la estación de Atocha.

El cadáver del Sr. Dávila

Se ha verificado el traslado de los restos del Sr. Dávila desde la casa mortuoria á la estación de Atocha.

Han presidido el duelo los Sres. Azcárraga, Dato, García Prieto, los sobrinos del finado y los Sres. Morote y Lombardi.

En el acompañamiento figuraban exministros, senadores, diputados y muchos amigos particulares del finado.

El cadáver ha sido colocado en un vagón enlutado, que será enganchado al expreso de Andalucía.

El presupuesto de Instrucción

El Sr. Bergamín ha hablado esta mañana extensamente con los periodistas acerca de lo que ocurre con el presupuesto de su departamento.

Los siete y medio millones de pesetas que llevaba de aumento el presupuesto, quedaron reducidos á tres y medio, por acuerdo de las minorías.

"Yo—ha dicho el ministro—transigí, pero reservándome el derecho de aplicar esa cifra, porque yo, mejor que las minorías, podía conocer las necesidades y hacer el acoplo.

Para que no creyeran que iba á obrar á mi capricho, entregué á las minorías una nota de las partidas en que se hacía la disminución de gastos.

Los jefes de las minorías transigieron, excepto los Sres. Villanueva y Alvarado. Esto ocurría por la mañana.

Por la tarde el Sr. Alvarez (D. M.), en evidente contradicción con el Sr. Azcárate, que había transigido, se opuso.

Por la noche las minorías resucitaron lo de las Escuelas Normales, y contradiciendo el acuerdo anterior, se opusieron á todo aumento, deshaciendo con esta actitud toda la labor realizada ya por medio de la "Gaceta".

Como esto implicaba el deseo de mortificar al ministro, dije á las minorías, autorizado por el Consejo de ministros, que hacía cuestión de Gabinete de los aumentos en el presupuesto, y que resolverían lo que estimasen oportuno, dando la contestación al Sr. Dato, pues yo renunciaba á asistir á ninguna nueva reunión y no quería hablar más del asunto si no era en el salón de sesiones.

Pido 72 millones de aumento, el Estado percibe por Instrucción 34; de manera que en realidad el presupuesto de Instrucción solo es de 38 millones."

En el Congreso.—No hay acuerdo

Tan pronto como llegó el Sr. Villanueva á los pasillos del Congreso le rodearon los periodistas, asediándole á preguntas.

—¿Habla usted con el Sr. Dato?—le preguntaron.

—Sí, he hablado con el presidente del Consejo—contestó el Sr. Villanueva.

No hay arreglo; nuestro acuerdo no ha variado, y todo lo convenido se estrelló ante la cuestión de las Escuelas Normales.

—¿Qué contestó el jefe del Gobierno?—El Sr. Villanueva: "Nada por ahora. El asunto está en sus manos."

Nosotros no volveremos por ahora á reuniones. Cuando estábamos hablando con el señor Villanueva, llegó el jefe de los radicales señor Lerroux, quien dijo que le parecía legítimo el deseo del ministro de Instrucción de acoplar esos aumentos concedidos á las partidas que él designara, ya que nadie mejor que el Sr. Bergamín conocía el presupuesto de su departamento.

El Sr. Villanueva repuso que en la reunión de las minorías solo se habían examinado los aumentos y no todo el presupuesto, y tenía poca gracia que ahora el ministro quitara de una parte para poner en otra, perjudicándose así á la enseñanza.

El Sr. Lerroux le preguntó al Sr. Villanueva: "¿Qué opinión le merecen á usted las reformas de Guerra?"

El Sr. Villanueva: "Demasiado buenas para que se hagan."

El Sr. Lerroux: "¿Pues yo creo que no responden á las verdaderas necesidades del Ejército y por eso no se implantarán."

En Palacio

Hoy han cumplimentado á la Reina doña María Cristina la duquesa de Zaragoza, la marquesa de Comillas y el marqués de Pacheco.

Preparativos para una cacería

En La Granja se están haciendo preparativos para alojar al Rey y á los aristócratas que le acompañarán en la cacería de Riofrio.

Congreso de Sanidad civil

Han llegado á Madrid unos 1.500 médicos titulares para asistir al Congreso de Sanidad civil, cuya sesión inaugural se verificará esta tarde en el Paraninfo de la Universidad, bajo la presidencia del Sr. Dato.

Mañana á las once se verificará la primera sesión, eligiéndose presidente efectivo al Dr. Cortezo.

La sesión de clausura del segundo Congreso de Sanidad civil se verificará el domingo y será presidida por el señor conde de Romanones.

El mismo día obsequiarán los congresistas con un banquete, servido en el Ideal Retiro, á los diputados firmantes de la proposición para que se encargue el Estado del pago de sus haberes á los médicos titulares.

LAS CORTES

Congreso

A las tres de la tarde ocupa la presidencia el Sr. González Besada, quien inmediatamente abre la sesión.

Tomó asiento en el banco azul los señores Bugallal, Sánchez Guerra y Ugarte, éste de uniforme.

En escanjos y tribunas hay escasa concurrencia. El Sr. Cervantes formula un ruego. Le contesta el ministro de Fomento.

Después el Sr. Ugarte sube á la tribuna y dá lectura á un proyecto de ley para la construcción de un embarcadero económico en Canarias.

El Sr. Díaz Caneja se ocupa de la situación angustiosa de 70.000 españoles residentes en Méjico.

Relata las vejaciones de que son objeto, y cita decretos presidenciales amenazando con el fusilamiento de aquellos españoles que solo sean tenidos por sospechosos de hallarse disconformes con el gobierno mejicano.

reteras y caminos vecinales los construyó por su cuenta.

El Sr. González Besada declara que mañana se explicará la anunciada interrelación sobre la salubridad de Madrid.

Orden del día. Presupuesto de Marina. El Sr. Gómez Chaix reanuda su interrumpido discurso, y baraja datos y cifras para demostrar que el presupuesto de Marina es exageradísimo con comparación á la importancia de nuestra escuadra.

Califica de mal distribuidas algunas cifras. (Sigue la sesión.)

Senado

Preside D. Marcelo de Azcárraga, quien dedica sentidas frases á la memoria de don Bernabé Dávila.

Se asocian los Sres. García Prieto, Salvador (D. Amós), Romero, Sedó, marqués de Albaida y otros.

Se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Cámara por el fallecimiento del Sr. Dávila.

El Sr. Torres Cabrera, dice: Voy á denunciar un desfalco de 18 millones, que muy fácilmente puede hacer efectivos el Estado.

Me refiero á la noticia de que las Compañías ferroviarias del Norte y del Mediodía han hipotecado las líneas, que son del Estado, á una compañía extranjera.

La noticia se dá en un folleto, cuyo autor solo pide 15 días para probar su afirmación. Solicito que este folleto se adicione al "Diario de Sesiones".

El señor marqués de Albaida pide protección para la agricultura y ganadería de Salamanca.

El Sr. Sedó ruega al Gobierno que acepte una interrelación sobre política económica.

"Por virtud—dice—de las actuales circunstancias, el Gobierno ha adoptado medidas, unas buenas y otras malas, que han producido alguna perturbación en el país. Entiendo que deben fijarse en la ley las mociones de la Junta de Iniciativas antes de que se aprueben los presupuestos."

Pide su opinión á las minorías. El Sr. Dato muéstrase conforme con esta interrelación, pero cree será más oportuna entablarla cuando se aprueben los presupuestos.

El Sr. Sedó muéstrase satisfecho de que coincida el Sr. Dato con él acerca de la importancia de la cuestión.

"Creo—dice—que sería mejor explicarla ahora, como preparación á los presupuestos, pero si no está conforme el Sr. Dato, me rindo á su opinión."

Orden del día. Presupuesto de Gracia y Justicia. El Sr. Arias de Miranda combató una partida del mismo.

(Sigue la sesión.)

La conflagración europea

Rotterdam.—A consecuencia de la nieve y del temporal reinante, nuestras acciones de ayer (comunica el cuartel general alemán), fueron limitadas.

En Flandes nuestros ataques progresaron lentamente.

En el bosque del Argonne conseguimos algunos éxitos de importancia.

Nuestras tropas han conseguido rechazar al enemigo en la región del Sur de Stallpoenen.

Las tropas que operan en el O. rechazaron á importantes fuerzas rusas en Soldaw. Hicimos 5.000 prisioneros y tomamos diez ametralladoras.

La victoria de Wodawee fué decisiva. Rechazamos á los rusos hasta Kubin y les hicimos 23.000 prisioneros, tomándoles 70 ametralladoras y gran número de cañones.

El cuartel general ruso dice que en la región del Cáucaso, después de una serie de luchas, nuestras tropas se retiraron por la llegada de refuerzos turcos á Chyskala, Erzerum y Trapeunt.

La tentativa de los turcos para recuperar una colina que habíamos tomado, fracasó totalmente.

De origen francés

París.—En los altos del Mossa los cazadores obtuvieron un señalado triunfo sobre los alemanes.

Hicieron saltar un bloque, mientras la infantería desalojaba al enemigo de sus trincheras.

Un proyectil hizo explotar un depósito de municiones.

Ha sido bombardeado nuevamente Reims. De Petrogrado dicen que, después de 15 horas de combate, los rusos obtuvieron una señalada victoria en Sangerzajen.

Ochocientos caballos embarcados en Balmore, con destino al ejército francés, murieron durante la travesía.

El capitán encargado de la expedición lo atribuye á manejos de un espía alemán.

La prensa niega que los alemanes hayan tomado á Iprés.

De origen romano

Roma.—Ha habido varios encuentros entre búlgaros y griegos, llevando estos últimos la mejor parte.

La situación de la Cyrenaica es alarmante. Los musulmanes han atacado algunos fuertes italianos.

Se cree esto obra de los turcos. La prensa excita al gobierno á que adopte medidas.

Los alemanes parecen decididos á adoptar la ofensiva y la defensiva en el Este y en el Oeste.

El centro de operaciones lo establecerán en Torefold.

Los prisioneros

Rotterdam.—Entre los prisioneros rusos hechos por los alemanes en la batalla de Kutno, figuran el gobernador militar de Varsovia y su Estado Mayor.

Incidente

París.—Dicen de Atenas que al pretender entrar en el puerto de Smirna el crucero norteamericano "Petheuzen" se opusieron los turcos.

Una chalupa se destacó, y al conocer la nacionalidad del buque, le dejó libre el paso.

Más de origen alemán

Amsterdam.—En la proclama que el Rey de Baviera ha dirigido á sus tropas se dice

que la guerra durará más tiempo del que se cree, pues Alemania no se rendirá mientras le quede un solo hombre.

De ellos, 4.000 son prisioneros. Actualmente solo tiene en el teatro de la guerra 25.000 hombres.

Madrid 18, 1815

Vuelta á campaña

Copenhague.—El Príncipe Oscar, quinto hijo del Kaiser, ha vuelto á campaña completamente restablecido de sus heridas.

Los dramas en el aire

París.—Sobre Arras, medio destruida por las bombas alemanas, voló ayer un aviador germano.

Le salió al encuentro un aviador francés; cruzáronse entre ambos varios tiros, y el aviador alemán cayó al suelo con el motor roto, desde una altura de 700 metros. El aviador murió.

Sobre el nuevo bombardeo

Burdeos.—El nuevo bombardeo de Reims ha destruído lo que quedaba en pie de su famosa catedral.

Una de las bombas hizo explosión en el altar mayor.

Madrid 18, 1815

Los suplicatorios

La comisión de Suplicatorios del Congreso se ha reunido, despachando varios expedientes.

Ha denegado dos; uno para procesar á D. Emiliano Iglesias y otro al Sr. La Chica. Ha concedido uno para procesar al Sr. Barroveró.

La comisión ha cambiado impresiones acerca de la ley de Amnistía, pero el Sr. Alba ha demostrado que la comisión no tenía por qué intervenir en el asunto, que era de la exclusiva competencia de los tribunales de justicia.

Los estratégicos

Mañana se reunirán en el Congreso los diputados interesados en los ferrocarriles estratégicos, complementarios y secundarios.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Patriarca, á las nueve y cuarto...

Antes de tomar la Dentina



DENTINA CANIZARES

Medicamento heróico é infalible para evitar los estragos que causa la dentición difícil de los niños...

Después de tomar la Dentina



LA PERLA ANTIGASTRALGICA Del Doctor Delgado CURA LOS DOLORS DEL ESTOMAGO

Vapores correos italianos CON ITINERARIO FIJO PARA Montevideo, Buenos Aires y Puertos del Brasil

Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano La Veloce de Génova

Próximas salidas de Barcelona. (Salvo variación.) Navigazione Generale Italiana: REGINA ELONA, 19 noviembre.

Cocina á la española para la 3.ª clase Dirigirse en Barcelona Para despacho de pasajes de 1.ª y 2.ª clase á sus Agentes Generales.

SERVICIOS DE LA Compania Trasatlántica de Barcelona

Líneas al Rio de la Plata y al Brasil Leon XIII

Líneas á Antillas, Méjico, New-York y Costafirme

Alfonso XIII

Línea de Filipinas

Línea de Fernando Poo

Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: M. MANGLANO, Barón de Vallvert, calle de San Vicente, núm. 157. Teléfono 539.

Línea de Pinillos

VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS SERVICIO AL BRASIL-PLATA, CON SALIDAS FIJAS CADA 15 DIAS

—para Santos, Montevideo y Buenos-Aires— SALIDAS DE VALENCIA Vapor Príncipe de Asturias, 16 de diciembre.

Vapor Infanta Isabel, 16 de enero. Admiten carga y pasajeros en las clases de lujo, 1.ª de 1.ª, 1.ª de 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª clase.

SERVICIO Á LAS ANTILLAS Y ESTADOS-UNIDOS, CON SALIDAS FIJAS LOS DIAS 6 Y 21 DE CADA MES

Vapor «VALBANERA», saldrá el día 21 de noviembre para Puerto Rico, Santiago de Cuba, y Habana.

Directo para NEW-YORK Y HABANA saldrá de este puerto el día 29 de noviembre el lujoso y rápido vapor Barcelona

admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58.—Teléfono 928

HUÉSPEDES En sitio muy céntrico de esta capital se reciben huéspedes. Pensión completa, desde cuatro pesetas en adelante.

Societe Generale de Transports Maritimes á Vapeur DE MARSELLA

Formosa A dos máquinas y doble hélice (directo) Para Santos y Buenos-Aires

TELEGRAFIA SIN HILOS A LARGA DISTANCIA

- Dinero - Se facilita desde el 5 por 100 en adelanto.

Agricultores Sulfato de amoníaco 24,25 por 100. Calidad garantizada, á pesetas 34 los cien kilos sobre carro ó vagón en la fábrica.

ORO Casa cambio Pellicer Esta antigua y acreditada casa participa á su número 5 clientela su trabajo de oro y plata de legal á la calle Colcheros, núm. 1, (junto á la plaza de Cajaros).

MAQUINA Y CALDERA DE VAPOR Se venden una máquina de 100 caballos y dos calderas de hervidores de 120 y 150 litros cuadrados de superficie de calefacción cada una.

BILLARES Se venden tres, usados, sistema moderno, con todos sus accesorios, en buenas condiciones de precios. A. Calabig, San Vicente, 265.

Se alquilan los GRANDES OGALES de la calle de Félix Pizcueta, 15, chafan á Cirilo Amorós. PROPIOS PARA INDUSTRIAS, ALMACENES, COMERCIOS, OFICINAS, ETC. Razon en la portería.

Señora sola de buenas referencias, la desea un caballero de posición y formal, para el gobierno de la casa. Escribir lista de condiciones, billete de 500 pesetas núm. 149.056, calle de Colón, núm. 68.

Maestra superior Da lecciones á domicilio, de asignaturas: reforma de letras, labores, francés y preparación de ingreso para la Normal. Razon: Imprenta, Hospital, núm. 28.

VAPORES ASTURIANOS Servicio rápido para el Norte

EL FELISA saldrá de este puerto el 19 del corriente para Alicante, Vigo, Villagarcía, Marín, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes y San Sebastián, admitiendo carga y pasajeros.

También admitirá carga y pasajeros, Luarca, Navia, Tapia y Boz, con transbordo en Gijón, y para Viveiro, con transbordo en Coruña, haciendo además el servicio especial de tomarla para las plazas del interior de la región como Oviedo, Mieres, León y otras, servi á por ferrocarril. Admite también pasajeros.

COMPANIA SEVILLANA Itinerario fijo EL TORRE DEL ORO saldrá el 20 del corriente, para Barcelona y Marbella.

Consignatarios: Susseurs de Bastureche, calle de Colón, núm. 15. En el Grao darán razón los Sres. Rosari y Miquel, Muelle 15, y en la Agencia de la consignación, Muelle 6.

Servicio regular de vapores del N. O. de Francia por los vapores de la Neuvelle Societe Navale de St. Orest.

Construidos expresamente para el transporte de fruta y vino SAINT PIERRE cargará el 26 de noviembre, para Saint Nazaire, Le Havre y Rouen-Paris.

SAINT PAUL saldrá el 30 de noviembre, para Nantes, Le Havre y Rouen-Paris.

Consignatario: Andrés Guardiola, Paz, 32, primer.º. Teléfonos núms. 686 y 2.080. Informar en el Grao, Martí y Muñoz, Muelle de Levante, núm. 15.—Teléfono número 3.019.

LÍNEA DE VAPORES Ibarra y Compañía-Sociedad anónima de Sevilla

Servicio corriente CAGO SAN VICENTE saldrá el 19 del corriente, para Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

CAGO SAN ANTONIO saldrá el 20 de octubre, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, S. Mandeo, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Hijos de Noguerá, calle Sorot, 2, entresuelo, Valencia, y Grao, Muelle de Poniente (Caro).

Servicio combinado Correos de Africa y A. Ferrer Peset y Hnos. Para MARSALLA y CETTE (directo) Salidas fijas los días 5, 12 y 22 de cada mes.

Servicio semanal Para GENOVA (directo). Salidas fijas todos los viernes para Ferrer Peset y hermanos, Muelle, 12. Teléfono 3.081. Grao.

Línea Fábregas-Borrás Servicio semanal Para Génova y Marsella SALIDA LOS JUEVES

EL MANUEL ESPALIU saldrá el jueves 19 del corriente. Informar el agente en el Grao, D. Juan Bautista López, Contranuelle, 5.

LIGNES CONSEIL Societe des Affréteurs-Régents, Para Bord-aux EL SYLVIE cargará en este puerto el día 20 del corriente.

Consignatario: Elias Gascó (hijo), Calle de Trinitarios, 9.—Teléfono 991.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 aforismos

Por el Dr. D. F. VIDAL SOLAZES DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS ANTIQUO INTERNO POR OPOSICION DE LOS HOSPITALES DE PAIS. NTO. en Paris en 1887.

Véndese á 5 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor, Pesseo de Gracia, 38, principal, Barcelona. Para los suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, á 4 pesetas el ejemplar.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para Liverpool y Glasgow EL LUQUE saldrá el día 19 de noviembre.

Consignatarios: Sres. Mac-Andrew y Comp.º, Llano del Remedio, A. G. chafan frente á la Glorieta.

ALQUILERES Se alquila una preciosa planta baja en varias dependencias y hermoso coral con huerto, en la calle de Marchales, núm. 16. Dará razón, en la misma casa primer piso, Izquierdo.

NODRIZAS Una viuda, de Segorbe, leche de tres meses, desea criar en casa de los padres de la criatura. Una laboradora de la huerta y otra de Valencia, para criar en sus casas, todas con buenos informes. Darán razón: calle de la Verónica, número 13 bajo, detrás de la calle de Zaragoza, junto á la Corredera.

VENTAS Se venden tres cañas, situadas en el camino de Benimaclet, calle de Jesús Mencheta, están alquiladas y en buena renta, y otra en Buñol, calle de Pilar Martí. Razón: plaza Esparto, 1.º

Se alquila en punto muy céntrico, calle Cambios, 2, nº 8 (junto á la plaza de la Lonja), un magnífico y espacioso piso principal, compuesto de cuatro cuartos, tres salas, despacho, cuarto de baño y las dependencias necesarias para el servicio. Informar en la portería.

Noticias militares

Maniobras militares

Decididamente pasado mañana se verificarán los paseos militares en la forma que ya indicamos, formándose tres columnas mixtas, á las órdenes de los coroneles señores Banda, Camilleri y conde de Berbeid.

Cada columna llevará un capitán de Estado Mayor. El campo de operaciones será el comprendido entre la carretera de Liria y Moncada, y el supuesto táctico, el evitar el avance (dentro de la zona comprensiva de las maniobras) del enemigo que se dirige á Valencia.

La tropa saldrá á las siete de la mañana, después de tomado el primer rancho. El segundo rancho se servirá en el campo, para lo cual acompañarán á la fuerza hornos de campaña, carros algibes, etc.

Formarán parte de la expedición secciones de Intendencia y la ambulancia sanitaria.

Dirigirá las maniobras el general de la división Sr. Carbó.

El Capitán general, con su Estado Mayor, se dirigirá al campo de operaciones á las once de la mañana, con objeto de pasar revista á la fuerza.

Al regreso, las tres columnas, fusionadas, desfilarán por las calles de la capital. El traje será el de campaña, sin manta.

Excesión Ha quedado en esta situación el comandante de Artillería D. Bernabé Estrada.

Aptitud Han sido declarados aptos para el ascenso cinco tenientes coroneles, cinco comandantes y 138 capitanes de Infantería.

A casarse Ha obtenido real licencia para contraer matrimonio el capitán de Infantería D. Enrique Albert.

Comisión aprobada Ha sido aprobada la comisión del servicio, desempeñada por el comisario de Guerra de segunda clase D. José Ramos Bascuñana.

A comparecer En el Gobierno militar se interesa la presentación de Teresa Huercio Cortés, Amadeo Salanova Tarazona, Ana Susa Gandía, Salvador Andrés Quiles, Mariano Campos Soler, Vicente Mascarell Mascarell, Vicente Tarancher Bendia, Victoriano Guillén Fuster, Jaime Artiga Mónico, Manuel Fuentes Izquierdo y Felipe Rodríguez Aguilar.

MOVIMIENTO DE POBLACION

De ayer é hoy

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y una hembra. Defunciones: María Sanchis Sanchis, de 29 años; Josefa Sarrío Aparisi, de 42; Francisca Domis Gimeno, de 66; Eliseo Gomar Durán, de 4 meses.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: 3 varones. Defunciones: José Mora Peris, de 9 años; Pilar Boix Mímicle, de un mes.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: 2 hembras. Defunciones: Ramón Peiró Ferrer, de 80 años; Vicente Calop Monfort, de 60.

Distrito del Mar.—Nacimientos: Un varón y 2 hembras. Defunciones: José Botella Solves, de 74 años; Ricardo Lozano Puig, de uno.

Total: Nacimientos, 11; defunciones, 10. Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia.

FOLLTIN 66

El barón de Maupierre

—¿Qué tenéis, pues, contra mí?—preguntó á Mad. de Larielle. —Nada!—respondió ella secamente. —¿Os habré ofendido? —No, caballero. —¿En qué he podido desagradaros? Ella guardó silencio; pero él volvió á insistir. —Caballero—respondió ella,—no tengo derecho para mezclarme en vuestros asuntos. Deciros lo que tengo en el pensamiento sería una indiscreción, quizá una inconveniencia, que no me perdonaría jamás.

—Aunque eso sea verdad—respondió el marqués—es culpa mía que ese loco de Julián haya disipado su fortuna y haya ido á cuestionar con Bonifé? —No; pero en nuestra clase, bien lo sabéis, es uno solidario con sus parientes. Puesto que me obligáis á hablarlos con franqueza, creo que en esta circunstancia un hombre tan rico como vos hubiera podido salvar á su primo. Pagando los doscientos mil francos que debe á ese Bonifé, hubierais librado á Mr. de Maupierre y á su abuela de verse expuestos á los insultos de ese canal.

Habéis querido la verdad, ahí la tenéis—dijo al terminar—Mad. de Larielle, sobre el que tenía un completo dominio. El sentimiento de la reprobación general influyó poco á poco sobre él. Su avaricia y su egoísmo podían mucho, sin embargo.

Recordándose de la manera de obrar de su juventud y olvidando que, viejo y cascado ahora, tenía que habérselas con mujeres de un carácter muy distinto al de Antonia y compañía, tomó cierto airecillo indiferente y fingió no dar importancia á la frialdad que le manifestaban.

Mad. de Larielle, que se divertía ya con el mal humor de su viejo enamorado, manifestó no ocuparse del marqués, y tomó tranquilamente el brazo del vizconde de Valmazañ, joven y brillante capitán de húsares, á cuyos suspiros la acusaban por lo bajo de no ser insensible.

Viéndolos pasear por el jardín y hablarse á media voz, Mr. de Farnolles experimentó uno de esos furiosos celos que hacen á algunos viejos capaces de todos los crímenes.

Como el marino que siente abrirse su baque durante la tempestad, le pareció que to-

do se hundía bajo sus pies. Herido en su amor, ó más bien en la vanidad que era su fondo, perdió la cabeza. Fue á suplicar á Mad. de Bargelet que intercediera por él. Esta rehusó.

—¿Qué hacer?—preguntó al fin,—para que vuestra amiga cese de atormentarme. —Adivina lo que la haya podido indisponer con vos—respondió Cecilia. El lo sabía demasiado. Pero quiso usar de astucias.

—Más tarde veremos lo que puedo hacer por Julián—dijo.—No se tienen siempre cien mil francos por los terrenos que habéis cedido al ferrocarril. —He dispuesto de ese dinero. —¿Podéis darme vuestra palabra de caballero? El bajó la cabeza. Mad. de Bargelet sonrió con nobleza y se alejó.

La historia puede demostrarnos todos los extremos á que el amor ha conducido á los hombres más lustres, como á los más oscuros, en todo tiempo y en todos los países. Esto nos dispensa de entrar en mayores digresiones para explicar cómo y por qué el marqués de Farnolles galopaba una hora después camino de su castillo con la intención de tomar los 150.000 francos que debía Julián y ponerlos á los pies de la inexorable condesa de Larielle.

Cuando llegó al patio de Farnolles le dijo que Antonia Ravaudor estaba allí, que había dicho que tenía absolutamente necesi-

dad de hablarle y que esperaba su vuelta hasta el día siguiente si era necesario. Esta llegaba á mala hora. El marqués no quiso recibirla. Embargado por los pensamientos de amor y de triunfo que había reuelto en su cabeza durante el camino, subió la escalera con una agilidad que maravilló á Laraméc.

En el momento en que volvía á bajar un poco entriado por la vista de los billetes de Banco, á los que iba á dar un adiós, Antonia le salió al paso. De buena ó mala gana tuvo que oír los gemidos y las reconvencciones (bastante justas, preciso es decirlo), de la amante abandonada.

Furioso por aquel retraso y aquel fastidio, respondió á Mad. Ravaudor con un desprecio que la hirrió más que todo. —Si otro me tratara así, quizá tendría derecho para ello; pero vos no lo tenéis, vos que sois la causa y el cómplice de mi falta. Si yo soy una perdida, ¿cómo os atrevéis á censurármelo? Eso es una cobardía por vuestra parte. ¿No sois vos quien me ha condenado á esta desgracia? ¿Qué habéis hecho de mi honor, mi juventud y mi belleza? Ahora que me lo habéis arrebatado todo, ¿vendréis á echarme en cara mi falta? Pero no será así. Mi deshonra ha establecido un pacto entre los dos y no lo romperéis tan fácilmente.

—En fin, ¿qué queréis?—exclamó dominada por su pesar por la energía de Antonia.—Buenos que tengo prisa; mi caballo está esperando. —¿Que espere! demasiado he esperado yo.

—¡Ah, lo tomáis en ese tono!... Entonces buenas noches. —Mi marido está en Francia—dijo ella colocándose delante del marqués para impedirle el paso.—Le he visto. —¡Enviadle á paseo! ¡Un miserable como él... que se atreva aún!... —¡He perdido el derecho de dirigirla ninguna observación. Quiere dinero. —¡Pues bien! dadle y dejadme en paz. —¿Y tengo acaso? ¿Después de tantos años como he pasado á vuestro lado, habéis pensado en asegurar mi suerte? —Ta, ta, ta—exclamó el marqués,—no hablémos de eso ahora. Volved otro día, estoy de prisa. —¡Dios mío—murmuró ella con amargura,—llegaréis siempre á tiempo á Villanart para hacer caer á vuestra costa á las hermosas damas que cortejáis. —¡Ah! ¿lo creis?—murmuró él con sordo furor. —¿Podéis figuraros que esas damas escucharán seriamente las declaraciones de un enamorado de vuestra edad? Antonia había tocado una mala cuerda y herido en su amor propio al marqués, que la contestó con palabras tan duras, que Antonia estalló á su vez. Amenazó al marqués con la venganza de Ravaudor. Temiendo, sin embargo, que le hiciera prender inmediatamente si sabía que se encontraba tan cerca, no se atrevió á decirle que estaba en Saint Lauvais. Prometiéndose tomar sus precauciones, escribió, dirigiéndose al día siguiente á Ravaudor y á la gendarmería para hacer detener á Ra-